

A los señores anunciantes

Llamamos la atención de nuestros anunciantes, para que puedan comprobar en nuestra administración e imprenta, la tirada y suscripciones con que cuenta CORREO DE LA MAÑANA desde los comienzos de su publicación.

Mayor que la propaganda en la ciudad es para el anunciante la de los pueblos de la provincia, y a nadie más que a él le interesa conocer con certeza los datos que obran en nuestra Administración, respecto a las suscripciones alcanzadas en los pueblos.

Ya que algunos industriales y comerciantes nos favorecen con sus anuncios, advertimos que a medida que se vayan implantando mejoras en nuestro Diario, que saldrán muy en breve, aumentarán también los precios de inserción para los nuevos anunciantes, aunque este aumento no se haga para los que han tenido la atención de anunciarse desde el primer mes de vida de esta publicación.

El asunto de Francia.

El imperio de la actualidad, nuestra soberana, obliganos hoy a separar la atención de nuestras querellas provincianas, de nuestros problemas nacionales, atraídos por el estrépito de unos disparos que sonaron del lado de allá del Pirineo.

No es posible sustraerse al mandato de la actualidad; hoy habla todo el mundo de eso, ello hará a muchas gentes enterarse, en pocas horas, de toda la marcha de la política francesa, para poner cátedra en seguida en la mesa del café, sobre política francesa, hablando ya de sus incidentes con la misma seguridad y con igual aplomo que discuten sobre las intrincadas interioridades de nuestro problema de Marruecos, ó sobre el ameno escarceo de la política de campanario.

Y seguramente los improvisados doctores se hacen lenguas de esas magníficas costumbres públicas de Francia, que permiten a las mujeres tomar parte activa en la política y dar con sus actos sanciones sangrientas y definitivas a los desmanes de los hombres.

Pero a pesar de esas declaraciones, bajo todas esas apariencias de románticos arreos, se percibe un olor a sentina cenagosa que no, es capaz de disipar toda la perfumería francesa.

Ese país cuyo florecimiento, cuya austeridad de costumbres públicas nos están poniendo de continuo como ejemplo los enamorados de todo lo que no es español, está podrido hasta la médula en términos mucho más alarmantes que ningún otro país latino.

No es hora de disertar, como esos doctores de café, sobre los incidentes y marcha política de esa república; ciñámonos, sometidos al mandato de la actualidad, a comentar brevemente el palpitante suceso, a analizar sus detalles.

Apenas se penetra un poco bajo la superficie de esos románticos apasionamientos, aparecen cosas repugnantes que avergonzarían en España al político menos aprensivo ó a los hombres más descalificados.

Un ministro agiotista, que hace granjería de su magistratura, engaña a sus electores y al país, y todo ello revolcándose en una perfumada cienaga de galanteos donde la política y los agios sirven de acicate a los desenfrenos, y éstos de instrumento para los negocios políticos; puede darse espectáculo más degradante de bajo imperio?

Pues estas son las lindezas de esa austeridad política francesa que tenía sugestionado al infortunado Canalejas, y todavía sugestionada a sus secuaces, hasta el punto de no considerarse político de altura quien no cita a menudo en sus discursos ó en sus escritos las andanzas francesas.

Y no se diga que el Gobierno francés no pueda hacerse siquiera solidario de esas vergüenzas, porque contra eso está la conducta observada por él en estos mismos momentos. Apenas recibió la carta de dimisión del ministro, le faltó tiempo para comisionar a uno de sus miembros para que lo hiciera desistir.

Luego se sale con la cantinela de la transgresión del periodista a la vida privada; eso es un tópico absurdo é inadmisibles en estos momentos. Lo primero que tiene ese tópico en su contra, es que mientras

más alto el punto en que se encuentran los hombres en la vida pública, es mucho más reducido el círculo de su vida privada, porque más se disminuye aquel ambiente obscuro de la vida particular que no se relaciona ni tiene influencia en la pública.

El círculo de la vida de los hombres, su campo de acción es limitado; si la intensidad con que se quiere actuar en la vida pública es la necesaria para llegar y mantenerse en los altos puestos, queda muy poco ó ningún espacio en ese círculo de la vida del hombre que no influya, que no tenga una viva y afectiva resonancia en el orden público.

Por eso es tan interesante la vida íntima de los príncipes, y por eso se fiscaliza tanto; porque hasta los más íntimos detalles pueden tener repercusiones en la vida de los pueblos. Y los ministros modernos ocupan hoy el puesto de los príncipes de los pasados tiempos en cuanto a la influencia de sus actos en la vida de los pueblos.

Y en este caso, ni ese argumento siquiera, con toda su endebles, tiene aplicación, porque la causa ocasional del suceso puede llamarse privada solo por la material localización de su hallazgo, pero no por su naturaleza ni por su objeto.

Trátase de una declaración hecha de puño y letra de un ministro, no importa donde, sobre la lealtad con que realiza una gestión; digo mal, importa donde, pero solo importa para aquilatar la sinceridad de la declaración; ¿Acaso es racional que no sea inviolable ni el domicilio del más obscuro ciudadano cuando la salud pública peligra, y van a serlo los vituperables desórdenes de un ministro cuando se trata de probar su deslealtad para servir los intereses que se le encomiendan?

Nesario es confesar que los disparos de Madama. Caillaux no han sido mas que la explosión de fermentadas podredumbres que apesantan hoy a Europa, desde la cloaca parisina.

Por mucho que se tape y se explique todo esto, no podrá ocultarse la verdad triste de estos florecimientos modernos que hacen depender la vida de los pueblos de unos livianos galanteos y libertinajes en que pasan alegremente la vida, unos cuantos y unas cuantas que en España tienen un nombre pintoresco que les ha dado, sin saber por qué, la Geografía.

Pasando el rato.

El conde de Romanones, que es sin duda uno de los políticos más pintorescos que tenemos en España, ha costado de su peculio la construcción de un pabellón para cojos en el insituto Rubio.

Imitando su ejemplo, todos los políticos debieran construir a sus expensas otros pabellones para los que sufran los mismos defectos de que ellos adolezcan.

Y entonces, ¡qué bien lo iban a pasar los tontos y los lipendis!

En Granada van a levantar una estatua al gran Carulla, por haber puesto la biblia en alelullas.

Y en Badajoz se proyecta corresponder con el mismo beneficio a un periódico local que para felicitar a los Pepes ha puesto en renglones cortos las listas electorales de toda la provincia.

¡Oh, el genio!

Como el espíritu de asociación se va imponiendo en todas partes, varios asesinos de profesión, en los Estados Unidos, proyectan asociarse con su reglamentación correspondiente.

Y como en esa gran república americana hay un rey para cada clase social y para cada explotación industrial, los yanquis andan ahora muy aiareados para encontrar al rey de los asesinos, como complemento de la sorprendente asociación que se proyecta.

El presidente Wilson va a casar a una hija suya de 24 años de edad, con el ministro de Hacienda de la república de los Estados Unidos que tiene 50 años, cinco hijos, y nueve nietos.

La boda se efectuará en Junio próximo. Lo único acertado de esta caprichosa boda es la fecha elegida para el gran día, el mes de Junio.

Eso está bien, calor, mucho calor, no se constipe el novio, si hace fresco.

Ayer conocí a un literato genial. Iba a hacer una crónica y después de tres días pensándolo le salió... el título.

¡Pero vaya un titulito! Se mereció los tres días, porque con él nos fuimos al limbo.

San Agustín tenía horror al número cuarenta, porque en él encontró siempre cosas feas ó cosas malas.

Y eso que no conoció a un concejal de Badajoz que tiene cuarenta años y es... una lindeza.

Hoy se reúne la comisión de ferias y los presidentes de las sociedades y centros de Badajoz para acordar los festejos de Mayo.

Como los que votan en esas rifas de los pueblos, el más caracterizado de la aludida comisión gritaba anoche:

«Señores, señores, la suerte está en el bombo».

Y al vecindario, que es el primo que pone en el carton, le va a salir...

Sosígate, Augusta, ya veremos lo que sale.

El sereno de mi calle... el guindilla del mercado... el serio de San Juan...

Tapa Paco, no olvides la inviolabilidad de los augustos.

Se resiente Emilio.

Se ha constituido el primer gobierno de la nueva Monarquía Albanesa.

Como el Rey de la feliz Albania, lo primero que hizo fué pedir dinero, los albaneses tiemblan de pavor esperando el primer acto con que se signifique el referido gobierno.

Diego de la Montera.

Femeninas

Empiezo por saludaros a todas. No quiero que digais de mí, lo que los hombres dijeron de este diario cuando vió la luz. Injusto, arrogante, y qué se yo cuantas lindezas más. Los hombres comentan sus asuntos delante de nosotras, sin fijarse que nada nos interesan; y exigen además que guardemos reserva: quieren que en la vida, seamos estatuas de mármol ó de sal. Nosotras, más galantes, les hablamos de los trapos, de la casa, de las amigas y, entonces, no nos escuchan por frivolas. Y no saben que la frivolidad es lo mejor de la vida. ¡Qué tontos!

Tengo miedo a vuestros ceños y murmuraciones, porque cortando trajes, sois peor que nosotras.

Empiezo, pues, saludándoos, simpáticas lectoras, amigas mías. No tengáis celos de mí; soy como vosotras. He pasado aquí mi vida y tengo mucho cariño a la ciudad. El campo, las diversiones, los bailes me han gustado mucho. Todavía no he quedado para vestir santos. Guapa no soy, pero tampoco fea. Mi edad... no la sé. He visto pasar el tiempo a través de los cristales de mi balcón, y pasó tan ligero unas veces y otras tan despacio, tan despacio, que no puedo adivinar los años que han pasado.

Hasta los diez y siete años, no pensé más que en los bailes, en los novios, y sobre todo en mí. Me levantaba tarde... pero no, no quiero hoy hablaros de esas cosas.

Ahora ya me he puesto seria. No voy a misa a que me vean. Pienso en los demás tanto como en mí. He aprendido labores, sé de cocina, de modas; y mi educación, sin llegar a los ribetes de una profesora, es superior a la de muchos petimetres. Aunque parezca raro, tengo algunas ideas propias, y creo, como mi admirada amiga la condesa de Pardo Bazán, que hemos avanzado en este aspecto de la vida. Antiguamente decíase que la mujer solo debía de zurcir calcetines; hoy ya, si se piensa, por lo menos no se dice.

Aquí, en Badajoz, no tengo miedo al ridículo. No me creáis por eso pedante ni hurfana.

Me gusta ir a misa y me gusta ir a los bailes. Sin figurar en ninguna congregación, trabajo para todas y las alabo en todo lo que tienen de caridad; hago limosnas a los pobres y soy cristiana, como mi madre, como lo eran mis abuelos.

Y si el estilo, es el alma del escritor, ya ireis conociendo la mía después de esta presentación: no quiero ni engañarme ni engañaros.

Cuando me permitan mis ocupaciones, os hablaré de modas, de muchas cosas. Y vosotras, sin enojaros mucho cuando alguna vez me equivoque, procurad ser benévolas en vuestros juicios para conmigo. La benevolencia es el aire de distinción de las almas buenas.

No quisiera terminar sin deciros alguna cosa de los trajes de primavera.

Las sargas finas, los tejidos arrasados, pelusas de terciopelo y el crespón, todas las telas, abandonarán cuidadosamente los colores muy vivos y nuevos, en favor de los tonos tranquilos: azul verdoso, azul marino, gris ratón, los tonos fieltros, topo, cabeza de negro y verde oscuro. Se seguirá llevando también el cuadrículado inglés.

Las levitas, ó muy largas ó «gabardinas». Los ajustadores ó almillas, que completan las gabardinas, se componen de un fondo blanco en encajes ó en ful bordado, recubierto de una muselina de seda ajusta-

da al tono del traje y velada de encaje negro, fino y ligero.

Se llevarán también blusas de ful rayado de pliegues finísimos, adornados con bordados ligeros y botones de colores muy vivos.

Las chaquetas serán tan complicadas como caprichosas. De una manera general, se puede decir que serán cortas, derechas y disimuladas. Delante remontarán hasta la mitad del busto y quedarán cerradas por un solo botón.

No olvideis, amigas mías, que la elegancia está en la sencillez de líneas y de adornos. No recarguéis de adornos los vestidos; pocos y buenos.

Sobre todo, tened muy en cuenta la combinación armoniosa de las tonalidades, que la belleza, palpa y vive siempre en la armonía.

Luz de Cantillana.

CRONICA DE SOCIEDAD

—El gobernador civil de la provincia Sr. Cadarso, ha sufrido una arriesgada operación quirúrgica, con cuyo objeto se marchó a Berlín, encontrándose después de la cura en el más perfecto estado.

Nos alegramos sinceramente.

—En breve contraerá matrimonio una bellísima señorita de Barcarrota, con nuestro querido amigo D. Genaro Doncel.

—Ha salido para Ceuta el segundo teniente de infantería D. Eduardo Muñoz, hijo de nuestro querido amigo el teniente coronel D. Miguel Muñoz.

Le deseamos mucha suerte.

—En el tren de ayer tarde salió D. Leopoldo Ocano, registrador de la propiedad de Jerez de los Caballeros, acompañado de su bella esposa y de su hermana política.

—Después de una larga excursión por las principales poblaciones de España, ha regresado a nuestra capital el laureado poeta D. Manuel Monterrey.

—Varias distinguidas personalidades militares y civiles están organizando con mucho entusiasmo el grupo de boy-scouts de la provincia de Badajoz.

Los trabajos de organización, que han sido acogidos con generales simpatías, están muy adelantados, tomando en ellos parte principal, el comandante de artillería D. José Martínez Thomas.

—También ha marchado a Ceuta para incorporarse al regimiento de Tejuán, donde ha sido destinado, el segundo teniente de Caballería D. Guillermo Rodríguez.

Le deseamos todas las prosperidades.

César.

Escuela Normal de Maestras

En la Secretaría de esta Escuela Normal de Maestras se encuentra a disposición de las interesadas, los siguientes títulos profesionales:

De Maestra de primera enseñanza Superior.—D.^a Felisa Pérez García, D.^a Manuela García Sánchez, D.^a Isabel Hernández y de la Rosa, D.^a Eugenia Cordero Tena, D.^a Gertrudis Rey Piñero, D.^a María Josefa Moreno Margallo, D.^a Mercedes León Toribio, D.^a Victoria Núñez González, doña María Eloisa Torres y Flores, D.^a Francisca Antonia Babiano y Ruiz, D.^a Nicolasa P. Porriño y León, D.^a Modesta Luisa Mellado Calvo, D.^a Manuela Martín Cruces, D.^a Manuela Montes Sánchez y D.^a Isabel Carrillo Calderón.

De Maestra de primera enseñanza Elemental.—D.^a Pilar Soria Hurtado, D.^a Emilia Garre Benito, D.^a María del Carmen Morales Durán, D.^a Teresa Rodríguez Exojo, D.^a Marcela Domínguez Cuéllar, doña María de los Angeles González y Sánchez, D.^a Avelina Gallardo de la Fuente, doña Casilda Guzman Garrido, D.^a María Cleofé Fuentes Hidalgo y D.^a Genara Merchán.

De Hacienda

Libramientos puestos al cobro para hoy:

	Pesetas
D. Antonio Sanabria	3.666'66
» José Muñoz	1.500'00
» Marios López	1.500'00
» Bernarda López	1.500'00
» Román Salas	1.000'00

Heroicidad infantil.

Comunican del pueblo de Santa Amalia que en la tarde del pasado día 15 tuvo la desgracia de caerse a una laguna que hay en las afueras de dicho pueblo, el niño de tres años Alejandro Alamo.

La niña de ocho años, Antonia Andujar, que presenció la caída del niño, se arrojó rápidamente al agua, sin reparar en lo desahucado del tiempo, logrando sacar a la orilla al niño Alejandro.

Además de realizar este acto de heroísmo, la niña Antonia Andujar se despojó de parte de sus vestidos, con los que cubrió al niño para que entrara en reacción.

Este rasgo de heroísmo de la niña Antonia Andujar, ha sido muy favorablemente comentado.

Son varias las personalidades más presigtiosas de Sanla Amalia que piensan solicitar la cruz de Beneficencia para la niña Antonia Andujar.

De Instrucción pública.

Se recuerda a todos los maestros que hayan obtenido plaza en las últimas oposiciones celebradas en Sevilla en turno libre y restringido y, a aquellos que obtuvieran algún ascenso por la última corrida de escalas, la obligación que tienen de completar su expediente personal, para lo cual deben remitir una copia del último título administrativo, los de oposición, y de la diligencia de ascenso, los de la corrida de escalas, en papel de diez céntimos, compulsadas por las Alcaldías correspondientes.

Le advertimos la urgencia de este servicio, pues de lo contrario, se darán órdenes a los habilitados, para que no les abonen sus haberes.

TAURINAS

En la plaza de toros de la corte se ha dado una encerrona, después de un almuerzo con que la empresa obsequió a los dos Gallos.

La juerga, a la que se colaron innumerables curiosos, además de los astros colodados Belmonte, Algabero II, Magrías, Larita, Bonarillo y Bienvenida, resultó guasona, porque los bichejos salieron tan sin condiciones, que escasamente dieron para lucir Joselito sus artes con el trapo, teniendo Larita y otros que proceder a fuerza de puños, al derribo de los animales, practicándose la arriesgada operación, de la que se levantaban mansos de necesidad, con su tolon, tolon, con que oficiarán en la presente temporada.

—Los valientes muchachos Pacomio Peribañez y Malla, después de sus ajustes en Caracas, donde han recogido más palmas que pesetas, y de éstas cobraron buena cantidad, se vuelven a sus lares patrios para primeros del próximo mes de Abril, en que empiezan sus compromisos con las empresas de España.

—En Sevilla siguen siendo motivo de apasionada discusión, las faenas de Juanillo el trianero y Joselillo el Gallo, en la corrida de Barcelona.

Para acabar la polémica se fueron a la Jefatura de policía en consulta y consultando se pasaron la noche en el gran hotel de los serios, sin acabarse de convencer gallistas ni belmontistas.

—Con la gran expectación general que la entrada de Belmonte, de matador de toros ya, en la plaza de Barcelona, había despertado, se dió la corrida de la ciudad con el que Juanioy er fenómeno pa unos, er camelo pa sus detractores, se iba a presentar en contrincancia con Joselito er prodigio.

El telegrama mandó a todas partes la corrida de la expectación nacional.

Desde dos días antes no había ya en taquilla ni una entrá. Botijos y trenes ordinarios vomitaban por millones los entusiasmas aficionados que corrían el riesgo de tropezar con las tristezas del rostro de Cambó, por no perderse de aplaudir las alegrías del trapo de José, en la capital catalana.

En la plaza, hasta las tejas tuvieron que desalojar para ceder el hueco al plibuito que se apiñaba por todas partes.

Luego un fracaso; salió fallia la jornada.

El fenómeno, estubo fenomenal de mala suerte, porque los bichos que le tocaron en desgracia, mansos de invencible vocación, no permitieron al trianero ninguno de sus lujos de maestro.

Sin embargo, no dejó de derrochar esplendidez en sus verónicas, tocando con sus brazos al alzarlos al mismo cielo.

Con la muleta, hizo que el animal le embistiera, a pesar de su mansedumbre incurable. Dió los pases magistrales por valor y arte, pero sin conseguir lucimiento por la rebeldía del buey.

Allí hubo molinetes, de pecho, altos, ceñidísimos, que le ganaron la ovación que rompió cuando el animalejo rodó por la arena.

El «cañi» Joselillo hizo todas las sublimaciones de su poder.

Superior con el capote, llegó a los pases en que lució todos sus arreos, todas sus alegrías y todo su saber.

El «nene» de la seña Gabriela, fué el amo de la tarde.

Su enemigo rodó sin necesidad de la puntilla, y el gachó prodigio recibió la ovación y oreja de la tarde.

Cocherito cumplió bien.

Y ovación inmensa fué la del trianero, que dió a su último toro la estocada más estupenda que se registra en mucho tiempo, después de hacer los alarides más arrevidos con la capa de frente y por detrás, que se aplaudieron incesantemente.

En Badajoz... Gran cartel del circo gallico para el domingo próximo.

¡Dos pesetas a la jabá...! Y muchas más pesetas (inglesas) le diera yo a la empresa de Ronda del Pilar.

CLUMBÉRIDES

Información Telegráfica y Telefónica.

De nuestro Corresponsal especial en Madrid

Madrid.

Dato en Palacio

El Presidente del Consejo de Ministros, Sr. Dato, estuvo en Palacio con objeto de informar a la reina doña María Cristina, de la llegada sin novedad de los Reyes a Moratalla.

Una conferencia

Cuando el jefe del Gobierno salió de Palacio se dirigió al de la presidencia, donde estuvo conferenciando largamente con el general Echagüe.

En la conferencia se ocuparon de la elección de Senadores.

Pablo Iglesias y Dato

El *leader* del socialismo Pablo Iglesias, ha visitado en su despacho oficial al presidente del Consejo de ministros, Sr. Dato, con objeto de protestar de que intervengan los tribunales militares en algunos procesos sociales.

El Sr. Dato estuvo muy atento con su visitante y prometió estudiar el asunto que le manifestaba Pablo Iglesias, resolviéndolo, si le era posible, con arreglo a los deseos de éste.

Las huelgas terminadas

El jefe del Gobierno, Sr. Dato, al recibir hoy a los periodistas, les dijo que habían sido favorablemente resueltas las huelgas de Béjar, Cuenca y Nerva.

Conferencia suspendida

También manifestó el Presidente del Consejo de Ministros que la conferencia con el general Echagüe, Arias de Miranda y Marqués de Lema, Ministros de la Guerra, Marina y Estado, y cuya celebración había anunciado para hoy, sería aplazada para mañana.

Agregó que también concurriría el ministro de Hacienda, Sr. Bugallal.

De la elección de Senadores

Lánzase a la publicidad los nombres de algunos Prelados para ocupar puestos de Senadores vitalicios.

Sanchez Guerra y las elecciones de Senadores

El Sr. Sanchez Guerra ha manifestado a los periodistas que hacen la información en el ministerio de la Puerta del Sol, que se halla estos días atareadísimo en la confección del encasillado de Senadores.

Dijo también el ministro de la Gobernación que tropieza con muchas dificultades para dicho encasillado, pues en algunas provincias se resisten a aceptar a los candidatos que propone el gobierno.

Huelga solucionada

Telegrafían de Lérida dando cuenta de que la huelga planteada en aquella capital por los corcho-taponeros, ha tenido un feliz término, llegando patronos y obreros a un acuerdo y volviendo estos al trabajo.

Riegos del Alto Aragón

El exvicepresidente del Congreso señor Aura Boronad ha visitado en su despacho oficial al ministro de Fomento con objeto de interesarle los asuntos relacionados con los riegos del Alto Aragón.

El Sr. Ugarte ofreció interesarse por dicho asunto y girar en breve una visita para conocer las obras.

Echagüe y Weyler

Esta mañana confirió con el ministro de la Guerra, Sr. Echagüe, el general señor Weyler.

Ambos personajes guardaron gran reserva sobre los asuntos que trataron en la misma.

La Asamblea de Corredores de Comercio

Se ha celebrado la sesión de clausura de la Asamblea de Corredores de Comercio. El acto fue presidido por el Director general del Comercio.

Quedó aprobado el anteproyecto del reglamento definitivo de bolsas que ha de elevarse para su aprobación al ministro de Fomento.

Se acordó elevar a la Superioridad, las peticiones que fueron informadas favorablemente en la Asamblea de 1915.

Reunión de las mayorías

El presidente del Consejo ha manifestado que la reunión de las mayorías se celebrará en la tarde del día 31.

Según los cálculos del Gobierno, espera que a esta acostumbrada reunión previa, antes de la apertura de Cortes, ha de concurrir más de trescientos diputados y senadores, en vista de la gran mayoría que el Gobierno espera agregar a la del Congreso en las próximas elecciones de senadores.

La presidencia se muda

Parece ser que el Sr. Dato tiene el resuelto propósito de reproducir el proyecto de trasladar la presidencia del Consejo de ministros al palacio que en la actualidad ocupa en la Castellana el Infante D. Carlos.

El viaje de Liautey

El residente francés Liautey, ha salido esta mañana de Granada.

Esta tarde ha llegado a Tanger. Tiene el propósito de continuar enseguida el viaje que se propone realizar, recorriendo todas las zonas de influencia francesa en Marruecos.

Regreso de Besada

De regreso de su reciente viaje a Pontevedra, donde ha ido a presidir las fiestas

celebradas en honor de la poetisa gallega Rosalía de Castro, ha llegado hoy a Madrid el exministro Sr. González Besada.

En la estación le esperaban el subsecretario de Hacienda Sr. Ordoñez y un gran número de amigos políticos.

Un discurso que pronunciará D. Gabriel Maura

Mañana a las seis de la tarde, el Conde de la Mortera, D. Gabriel Maura, pronunciará un extenso discurso, en el cual se propone analizar la actual campaña que se está realizando en Marruecos, con objeto de poner de relieve las profundas diferencias que la asparan de la que se hizo en 1909.

Energía en el Supremo

Hoy ha circulado en los centros políticos la noticia de que el Tribunal Supremo está resueltamente dispuesto a proceder con gran severidad y energía en el castigo de todos los atropellos realizados por los políticos en la conquista del acta.

Gobernador procesado

En corroboración de la mencionada actitud del Tribunal Supremo, se ha llegado a dar como cosa cierta que ya a estas horas estaba procesado un Gobernador civil, pero esta afirmación ha sido rotundamente desmentida por el subsecretario de Gobernación.

Una conferencia

Hoy han celebrado una conferencia el residente de España en Marruecos, el General Marina y el ministro de Estado, señor Marqués de Lema.

La conferencia fué larga y se le atribuye importancia.

Las actas

Siguen llegando al Congreso actas, estando ya completas, a falta solo de la de Gádiz, que extrañamente no ha recibido aun.

Para los militares.

Ingreso en las Academias. — Interesa a los aspirantes

Según nos comunica nuestro corresponsal telegráfico, en el «Diario Oficial» que se publica hoy en Madrid, aparece, como todos los años, la convocatoria que hacen a los aspirantes para el ingreso en las distintas Academias militares.

Para la Academia de Infantería de Toledo piden trescientas cincuenta plazas.

Para la Academia de Artillería de Segovia, cuarenta y cinco plazas.

En Caballería, cuya Academia está en Valladolid, piden treinta y cinco plazas.

Cuarenta en la Academia de Ingenieros de Guadalajara.

Y, por último, sesenta plazas para la Academia de Intendencia Militar de Avila.

De Melilla.

Un oficial cae del caballo. — Noticias.

El telegrama del general Jordana, recibido en Madrid, acusa tranquilidad en todas las posiciones del territorio de Melilla.

Han quedado ya ultimados los trabajos de reparaciones y se ha restablecido el servicio de correspondencia entre la Plaza y los destacamentos.

Da cuenta el comandante general que en la posición de Zeluán, uno de los oficiales que prestaba servicio en aquel destacamento, cayó del caballo que montaba, sufriendo una conmoción cerebral.

El teniente Pérez Salas, que así se apellida, fué trasladado a la enfermería, donde sufrió la primera cura.

Un oficial se suicida. — Un incendio en el muelle

El telegrama oficial del territorio de Ceuta, dice que en la plaza de Tetuan se disparó ayer un tiro de revólver, el oficial de infantería de la escala de reserva D. Juan González.

Se ignoran los móviles que le impulsaron al suicidio.

En el muelle de Ceuta había un montón enorme de sacas de paja que los vapores habían desembarcado para los caballos del ejército.

Ayer se incendiaron algunas sacas y el fuego hizo presa, quedando todo reducido a cenizas.

La paja era propiedad del contratista de la Intendencia Militar.

Una huelga en Bilbao. — La Guardia civil. — Coacciones

Telegrafía nuestro corresponsal que los mineros que trabajaban en la mina denominada «Paca», en el término municipal de Sopuerta, partido judicial de Balmaseda, se han declarado en huelga, alegando que las galerías bajas de la mina amenazan ruina.

Se ha concentrado la Guardia civil de aquella cuenca.

Una pareja de la benemérita detuvo a cuatro obreros que trataron de ejercer coacción sobre los que iban al trabajo.

Un fogonero ahogado

También dice el mismo telegrama aue en Galdames, de la provincia de Vizcaya, se ha ahogado el fogonero del vapor inglés «Benshar».

Este barco hacía llegado hace poco y permanecía atracado al muelle cargando mineral para transportarlo al extranjero.

Segunda conferencia

Crimen pasional

Comunican de Barcelona que un sujeto llamado Antonio Amorós, hizo tres dispa-

ros de revólver contra su mujer Concha Nolla.

Parece ser que la causa de esta determinación fueron los celos.

El momento en que Concha fué víctima de la agresión, llegaba al tercer piso de su casa, acompañada de un individuo cuya presencia al lado de su esposa excitaron las suspicacias celosas del Amorós, resolviéndolo a realizar el atentado.

La agresión se encuentra en estado gravísimo.

Una exposición

Ha acordado definitivamente en Barcelona que se celebre en la ciudad condal la gran exposición de industrias eléctricas que se proyectaba.

Los trabajos de organización se han comenzado ya con gran actividad.

La fecha de apertura se ha fijado para el 15 del próximo mes de Abril, y terminará en el 15 de Octubre.

Un suicidio

En los jardines de la Almudena, sonó esta noche una detonación que produjo la acastral alarma en las inmediaciones.

Acudieron algunos transeúntes y guardias de seguridad encontrando, a un joven cuyo nombre es Vidal Rodríguez, en los últimos estertores de una agonía penosísima, y sangrando abundantemente por la cabeza.

El desgraciado Vidal se había suicidado disparándose un tiro de revólver en la sien.

El suicida falleció enseguida.

Otro suicidio

Hoy se ha registrado la crónica negra por los suicidios.

En el parque del Oeste ha puesto fin a su vida con otro tiro disparado también en la cabeza, un individuo a quien se le conoce por su apellido que es Blanco.

También es joven todavía y murió en el acto.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y empezó la instrucción del oportuno sumario.

Asuntos ruidosos — Nuevas detenciones

Hoy han sido practicadas tres nuevas detenciones de individuos a quienes se les cree complicados en el asunto de los aborres de Ultramar.

Este proceso está despertando gran expectación.

Los sujetos últimamente detenidos presentaban al cobro documentos falsos por los que percibían la cantidad de diez pesetas.

La excursión de los Reyes-En Hornachuelos y Moratalla-Cumplimentado a los Reyes-Un partido de Polo

Telegrafían desde Córdoba dando cuenta de haber llegado a Hornachuelos sus majestades los reyes y las personas de su séquito.

Los monarcas fueron cumplimentados por las autoridades de la capital.

Los regios excursionistas llegaron después a las posesiones de Moratalla, de los marqueses de Viana, siendo recibidos en el límite de la jurisdicción de la finca, por la joven marquesa de Viana que se incorporó a la real comitiva hasta llegar al palacio de aquellas posesiones, donde se alojan los soberanos.

Hoy, después de almorzar los reyes con todas las personas de su séquito, jugaron un partido de polo que estuvo muy reñido hasta el último momento.

D. Alfonso y su augusta esposa se encuentran muy complacidos de la excursión a aquellas hermosas propiedades de los ilustres marqueses.

La tragedia del día. — Manifestación de estudiantes

Continúa en París, de palpitante actualidad la muerte del infortunado director del «Fíguro», Mr. Calmette.

Hay gran revuelo en toda la ciudad y particularmente entre los estudiantes hay gran efervescencia.

Los estudiantes recorrieron ayer los pasillos de la Universidad dando gritos y mueras.

Se pronunciaron discursos contra los políticos relacionando la conducta moral de ellos y después de alborotar la Universidad salieron a la calle dando gritos de «¡Abajo Caillaux!»

La policía apostada en los alrededores del edificio, trataron de dispersar a los manifestantes, pero a los pocos momentos volvían a reunirse en grupos compactos, rehaciéndose otra vez.

No ocurrieron desgracias.

Los funerales de Calmette. — Temores de desórdenes

El viernes se verificará en gran aparato el entierro del que en vida fué director de «El Figuro».

El acto revestirá gran solemnidad. Se cree con algún fundamento que en los funerales ocurrirán algunos desórdenes, porque los ánimos están exaltadísimos.

En los cafés y restaurantes y en los bulváres, aumentan las polémicas y todas las conversaciones apasionadas giran sobre el mismo asunto.

Visitas. — No hay dimisiones

El domicilio de la atribulada familia de Mr. Calmette, ha sido visitadísimo por todas las personalidades salientes de las letras, política y banca de París.

Ayer tarde fué a visitar la familia el ex-presidente de la República Mr. Loubet. Estuvo breves momentos en la capilla ardién-

te donde en su severo catafalco reposa el cadáver de Mr. Calmette.

A pesar de los insistentes rumores que había respecto a la dimisión del vicepresidente del Senado, Maurice Taure, nuestro corresponsal telegráfico nos dice que carece de fundamento; que hasta ayer no había dimitido.

Reuniones del Gobierno. — Presagios de crisis

Dice también nuestro corresponsal, que en la Cámara de los diputados quedaron ayer formadas las comisiones investigadoras.

Por la difícil situación de los miembros del Gabinete en que ha quedado con motivo de la caída del ministro de hacienda, monseñor Caillaux, se da como seguro para muy en breve la caída del gabinete.

En honor de «La commune». — Veladas gallegas

Telegrafían del Ferrol, que ayer se reunieron previa autorización las sociedades obreras de aquella capital, para festejar en una velada el aniversario de «La commune».

Se pronunciaron varios discursos necrológicos, evocando los episodios de aquel movimiento revolucionario de los franceses.

A pesar de las precauciones que tomó la autoridad civil, no hubo que lamentar ningún incidente desagradable.

Conferencia

Hoy visitó al ministro de Fomento en su despacho oficial, el presidente del Consejo de emigración.

Se ignora lo que trataron ambos personajes en su entrevista, pues los dos guardaron gran reserva.

Atropello por un automóvil

Un automóvil ha atropellado esta tarde al joven de quince años, Fabián Martín.

Las personas que se encontraban en el lugar del suceso cojieron al desgraciado Martín de entre las ruedas del automóvil, hasta que llegaron los guardias de seguridad, los cuales lo trasladaron a la Casa de socorro, donde los facultativos le apreciaron la fractura de ambas piernas.

Movimiento sísmico

Los sismógrafos de Madrid y Toledo han registrado en el día de hoy un movimiento sísmico de poca duración y bastante intensidad.

El fenómeno ha ocurrido en lugar próximo, sin que hasta ahora se tengan noticias donde se haya sentido.

Intoxicaciones

Hoy han sido intoxicados en Madrid Petra Pando y sus hijas Concha, Carmen y Mercedes Vedia.

La intoxicación fué producida por comer un poco de queso.

Las cuatro fueron trasladadas a la casa de socorro, padeciendo agudos dolores, donde se les prestó asistencia facultativa.

El Congreso de panaderos

Se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso de panaderos.

Entre los acuerdos tomados figura el de elevar las conclusiones al presidente del Consejo pidiendo que se suprima el trabajo nocturno y el de organizar las fuerzas de todas las provincias de España, con objeto de que alcance a todos estas reformas.

La Facultad de Letras de Portugal. — Una invitación

La Facultad de Letras de Portugal ha acordado invitar a la insigne escritora española, la condesa de Pardo Bazán, para que vaya a Lisboa a dar una serie de conferencias de literatura española.

Bolsa

Interior	00 00
Fin de mes	00 00
Amortizable	00 00
Acciones del Banco	00 00
Tabacos	288 00
Franco	625 00
Libras	26 77
Bolsin	00 00
Nortes	473 75
Alicantes	475 00

De Mercados.

Boletín de Cotizaciones.

Carnes.

Precio medio en pesetas por kilo en canal.

GANADOS EXTREMEÑOS

Madrid

Vacas, de 1'70 a 1'74 pesetas.

Corderos, a 1'85 id.

Cerdos cebados, a 1'45 id.

Barcelona

Vacas, a 1'65 pesetas.

Bueyes, a 1'60 id.

Cárneros pelados, de 1'90 a 1'95 id.

Ovejas peladas, a 1'90 id.

Corderos, de 2'05 a 2'10 id.

Cerdos cebados, a 1'58.

Cereales.

(DE NUESTROS CORRESPONSALES.)

Precio medio en pesetas.

Badajoz

Trigo Rubio, de 14'75 a 15 los 46 kilos.

idem Coruche, de 14'50 a 14'75 idem idem.

Cebada blanca, de 6'50 a 7 los 34'50 idem.

Avena, de 5'25 a 5'50 los 28'00 idem.

Garbanzos, de 25 a 30 los 60'00 idem.

Almendralejo.

Trigo rubio, de 14'75 a 15'00 los 46 kilos.

Cebada, de 7 a 7'50 los 34'50 idem.

Garbanzos, de 35'00 a 40'00 los 60'00 idem idem.

Aceites.

Almendralejo, de 12'25 a 12'50 los 11'50 kilos.

Vino tinto.

Almendralejo, de 2'25 a 2'50 la arroba.

Almendralejo, de 3'25 a 3'50 idem.

Cambio con Portugal

985 y 990 reis el duro

Cafés y Tes,

marca JÚPITER, los mejores.

Luis Gomez Rivero.-Badajoz.

Noticias.

En el día de ayer falleció el conocido y competente practicante del Hospital Civil, D. Antonio Tejado.

Reciba su familia nuestro más sentido pésame.

Por la Secretaría de la Escuela Normal de Maestros se ha remitido al jefe de la Sección Administrativa de 1.ª enseñanza de esta provincia, para su envío al Alcalde de Cabeza del Buey, el título de maestro de primera enseñanza superior del vecino de aquella localidad, D. Juan Pablo Muñoz Rivera.

Ha tomado posesión del cargo de maestro interino de una de las escuelas de Almendralejo, D. Francisco Asins Duarte.

Los lunes, miércoles y viernes, se pone la vacuna (gratis a los pobres), de 11 a 1. Plaza de Cervantes, núm. 6.

Ha sido incoado expediente de permuta al auxiliar de la Sección Administrativa de 1.ª enseñanza de esta provincia, nuestro distinguido amigo D. Eduardo Roquero, con el de igual categoría de Tarragona, D. Juan Macías Sánchez.

Para el reuma, el «Eymmentol» es asombroso; basta friccionar con él la parte dolorida, para que a los pocos minutos desaparezca la molestia.

El sábado administrará el Sacramento de la confirmación, en la parroquia de San Andrés, el Prelado de esta Diócesis don Adolfo Pérez y Muñoz.

Un guardia municipal que prestaba sus servicios en las esquinas del Rastro, por ignoramos qué superiores motivos, propino anoche una bofetada a un joven, el cual tuvo que acudir a la fuente que en dicho lugar hay, para atajarse la hemorragia que la *caricia* del guindilla le propinó.

Revista de la Prensa de Madrid

A B C.

Con interesantes trabajos bibliográficos y extensas informaciones de actualidad, llena su número de ayer.

España Nueva.

Esgrimiendo palabras del residente francés en Marruecos, General Lyantey, hace consideraciones sobre el problema del Magreb, diciendo que la sangre, el dinero y el tiempo hasta aquí gastado son sólo el prólogo de esa campaña que hostiliza el artificio duramente.

Bajo la cabeza de «La verdad de España Nueva y la verdad de las autoridades», relata los sucesos de Benagalbón, según sus informaciones, en que denuncia grandes atropellos de las autoridades.

El Liberal

Dedica su artículo a reflexionar sobre la actualidad política en España, y hace conjeturas sobre el porvenir en las cortes españolas.

En lugar aparte, Benigno Pallot, hace una crónica en que expone al mundo un gran Bazar, y en él se encierra con los juguetes que más le atraen, y son estos un Parlamento, una escuadra, etc., etc., en que chispea la gracia y la intención por todo el largo similitud.

El Imparcial

Se enfada con los mauristas a quienes critica por sus campañas que dice viene en perjuicio de la Monarquía.

Caricatura de Weyler, rindiéndole armas sus servidumbres, y extensas informaciones de la tragedia de París y asuntos de actualidad llenan el completo de sus columnas.

El País

Discurso sobre los sucesos de Benagalbón, considerando los distintos aspectos que ofrece el asunto y haciendo cargos contra las personas que hacen abuso de instituciones y principios que deben ser sólo hoy y garantías de la misma, para que no se hagan odiosas a los pueblos.

Publica también, en un interesante fotograbado del último número del Correo, con los retratos de D. Angel Urzaiz y los últimos directores y redactores que han actuado en la referida publicación periodística que a los treinta y cinco años de vida ha fenecido.

El Universo.

Se ocupa en su artículo de fondo de las relaciones de la Santa Sede y la república francesa, y repite las palabras del diputado librepensador Mr. Delouche en que abona por la reconciliación de Francia con el Vaticano a quien dedica sin apartarse de su credo religioso todas las consideraciones y respetos; mientras encuentra groseros e insensatos a los gobiernos de París que tal ruptura provocaron y han mantenido hasta aquí.

La Mañana.

El asesinato del Director de Le Figaro, por la esposa del Ministro francés, y los

Folleto de «Correo de la Mañana»

La Pastoral del Prelado.

(CONCLUSIÓN).

cuente, a recibir a Jesús Sacramentado, que es el mismo que derramó por nosotros su sangre y que en la Sma. Eucaristía, nos la da como bebida que engendra vírgenes el mismo que para salvarnos permitió que fuese destruido su cuerpo y que allí nos lo da como pan de virtud incomparable, para robustecer el amorfuado vigor religioso de nuestro espíritu, y como garantía de victoria en las luchas contra la moderna incredulidad.

Poned en el Sagrario el nido de vuestros amores, porque Nuestra Diócesis amadísima se habrá librado para siempre de la indiferencia religiosa el día que contemos en cada templo parroquial con una Asociación reparadora como la Corte de Cristo existente en esta querida Ciudad, cuyos cultos tan frecuentados por ilustres Capitulares y muchos otros venerables Sacerdotes, a quienes bendecimos efusivamente y agradecemos en el alma el saludable ejemplo que dan a los fieles, y con una sección de Marías de los Sagrarios Calvarios, las cuales, tanto bien están haciendo en la Diócesis, teniendo con sus finezas para Jesús abandonado y despreciado, abierto un crédito incalculable en la Misericordia divina y como un derecho a escuchar de labios de Jesús para sí y para aquellos por quienes ruegan, lo que oyó la pecadora: *Se le perdonan muchos pecados porque amó mucho* (1).

(1) Luc. VII, 48

desafueros de las sufragistas en otro lugar. llenan sus principales columnas.

La Correspondencia

El trágico suceso de París, en que murió el director de Le Figaro bajo los tiros del revolver de madame Caillaux que ha estremecido el mundo, llena por completo su primera plana.

Información MILITAR.

Servicio de la Plaza para hoy 19 de Marzo de 1914

Parada y Parque, Castilla.—Jefe de día, Sr. Comandante de Villarrobledo, don José de la Iglesia.—Imaginaria, otro del mismo don Antonio de Llerena.—Hospital y Provisiones, tercer capitán de Villarrobledo.

El General Gobernador, Villalón.

Información de los pueblos

Albuquerque

Hace poco tiempo ha sido nombrado Secretario del Juzgado Municipal de esta villa, D. Pedro Ignacio Moreno Vazquez, nombramiento que fué recibido con general aplauso por la opinión que conoce las dotes de inteligencia, laboriosidad y honradez que distinguen al nuevo funcionario.

Para festejar el hecho, se organizó una gira campestre que tuvo lugar el domingo último.

El Sr. Moreno hizo una extensa invitación al efecto, y aceptando un amistoso ofrecimiento. La fiesta se celebró en la finca que reciente ha adquirido D. Fernando Montes Malaprada.

El acto proporcionó agradable satisfacción a todos los amigos que regresaron encantados de la proverbial finura y esplendor del anfitrión.

Se comió bien, se bebió con la discreción propia de los concurrentes sin que hubiera que lamentar extralimitaciones censurables, se brindó por la prosperidad de todos; por el progreso y bienestar del vecindario, y porque reuniones de tal índole se repitan con frecuencia para esparcimiento y solaz de todos.

La cocinera, digna competidora de las más afamadas en el arte culinario, arrancó calurosos y espontáneos aplausos de los comensales.

Entre los asistentes figuraban el Coronel Sr. Cordovilla y sus hijos D. Fernando, don Angel y D. Manuel; el Notario Sr. Carrión; el Abogado Sr. Torres; el Juez Municipal Sr. Salinas; los Procuradores señores Tomeno y Nacarino; el Alcalde Sr. Montes; el Concejal Sr. Pocostales; el auxiliar de la Secretaría del Juzgado Sr. Toresano; Don Agapito Orantes; Don Pablo Llerena; el Secretario del Ayuntamiento Sr. Rubio; el Depositario de Fondos Municipales, Sr. Rosado; el oficial Mayor de la Secretaría del Ayuntamiento Sr. Frias; Don Rafael Montes Malaprada; D. José García Duarte y Don Daniel Moreno Vazquez, Fiscal municipal de San Vicente de Alcántara.

Mi enhorabuena cordial al organizador festejado, tanto por su especial acierto en los detalles de organización, cuanto por el mo-

do de haber señalado como campo de Nuestra actividad apostólica, el sentimiento religioso que un día fué su más rico y valioso blasón.

Entonces juzgaremos haber restablecido el fundamento primario de la paz que consiste en la fiel observancia de nuestros deberes para con Dios, y haber llenado Nuestro programa episcopal cumpliendo el solemne encargo que, como a los hebreos, nos hizo el Señor al poner sobre Nuestra cabeza la mitra de la Diócesis pacense: *Et quaerite pacem civitatis ad quam transmigrae vos feci: et orate pro ea ad dominum; quia in pace illius erit pax vobis. Busca la paz de la Diócesis a que te he enviado, y ruega por ella al Señor, porque en la paz tuya consistirá tu paz* (1).

Y rogamos todos los días a toda hora por vosotros a Dios nuestro Señor, Venerables Hermanos y amados Hijos, y nos volvemos a Jesús Crucificado y poniéndole delante sus dolores é indentificados con Nos, le decimos:

Quaerens me sedisti lassus, redemisti Crucem passus, tantus labor non sit casus! Señor, que buscándome hubiste de sentarte fatigado, y me redimiste con la afrenta de la cruz. ¡Que no sean en vano para mí tus dolores!

A nuestra vez os suplicamos con grande encarecimiento que, al postraros devotamente a los pies del Santo Crucifijo, os acordeis de rogar en caridad por este nuestro humilde Padre y Pastor para que las gracias que, como raudales de vida, salen de las llagas de Jesús nos envuelvan a todos en un ambiente de inalterable paz, y pongan en la preclara Diócesis pacense, abajo: sumisión, acatamiento y reverencia; y arriba, el celo, la constancia y la fortaleza.

tivo de la fiesta, y a los invitados por la satisfacción de haber pasado un tan agradable día.

EL CORRESPONSAL.

Tribunales.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Ninguno.

Sección segunda.—Juicios por jurados.

Juzgado, Fuente de Cantos. Delito, Parricidio. Procesado, Guillermo Domínguez. Defensor, Sr. Ambrona. Procurador, Sr. Maqueda.

Prensa Oficial.

Boletín Oficial

El número correspondiente al 18 de Marzo contiene:

Circular de la Dirección General de Seguridad sobre los trasportes del personal de Policía Gubernativa.

Otra del Gobierno Civil sobre contrastación de pesas y medidas en los partidos de Fregenal, Fuente de Cantos, Olivenza y Jerez de los Caballeros.

Edicto de la Jefatura de Minas sobre registro de las pertenencias mineras que se detallan.

Circular de Consumos para los Ayuntamientos que se mencionan, advirtiéndoles de que si no envían los documentos que se les han pedido, se usará de las facultades que le asisten para imponerles el cumplimiento de sus órdenes.

Acuerdos de la Dirección General de Contribuciones, Impuestos y Rentas, relativas al avance catastral de la Provincia.

Anuncio sobre enajenación de 5 caballos del Regimiento de Villarrobledo.

Edictos de los alcaldes de Calera de León, Higuera la Real, y Talarrubias, sobre constitución de las Juntas municipales.

Listas de los individuos que pueden votar como compromisarios para la elección de Senadores de los pueblos Torre de Miguel Sesmero y Fuentes de León.

Distribución de fondos del Ayuntamiento de Almendralejo para el mes de Marzo.

Edictos judiciales de Olivenza sobre el rescate de las caballerías que se reseñan, de Llerena sobre la subasta de las fincas que se detallan, de Feria también sobre subasta y de Badajoz, citando a Juan Silva Gimenez.

Gaceta de Madrid

La llegada ayer a Badajoz, contiene lo siguiente:

GOBERNACIÓN

Real decreto concediendo franquicia postal al Instituto Oficial de Vacunación y Laboratorio de Higiene de Zaragoza.

GRACIA Y JUSTICIA

Real orden disponiendo se convoque a oposición la provisión de las plazas vacantes de maestros de instrucción primaria del Cuerpo de Prisiones.

GUERRA

Reales órdenes disponiendo se devuelvan a los individuos que se mencionan las cantidades que se indican, y las cuales ingresaron para reducir el tiempo de su servicio en filas.

INSTRUCCIÓN PUBLICA Y BELLAS ARTES.

Real orden aprobando la Memoria presentada por D. José Ramón Mérida, referente a las excavaciones de Mérida en el año próximo pasado.

Otra ídem íd. íd. presentada por D. Ignacio Calvo y Sánchez, relativa a las excavaciones de Termes en 1913.

Otra ídem íd. íd. presentada por D. Narciso Sentenach y Cabañas, referente a las exploraciones llevadas a cabo en las ruinas de la antigua Clunia.

Otra ídem íd. íd. presentada por D. Rodrigo Amador de los Ríos, relativa a los trabajos realizados bajo su dirección en las ruinas del Anfiteatro Italicense.

ADMINISTRACIÓN CENTRAL

Estado.—Subsecretaría.—Sección de política. Anunciando que el Gobierno británico se ha adherido al Convenio de Berna, revisado, para la protección de las obras literarias y artísticas de 13 de noviembre de 1908, en nombre de las Islas de la Mancha y de la India.

Comercio.—Concediendo el *Regium Exequatur* a los cónsules y vicecónsules del Extranjero que se mencionan

Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros y del Notariado.—Aclaración al anuncio de oposiciones a notarías determinadas, inserto en la *Gaceta* de 12 del actual.

ESTACIÓN METEOROLÓGICA

DEL

Instituto General y Técnico de Badajoz

Observaciones del día 18

	Ocho de la mañana	Cuatro de la tarde
Barómetro en mm	746.5	747.0
Temperatura C.º	8.8	13.2
Humedad por %	88	4.8
Viento {Dirección	O.	NO.
{Fuerza (0 a 9)	1	3
Lluvia (litros por metro cuadrado)	>	>
Agua evaporada (íd., íd.)	4.5	>
Estado del cielo	Nub.º	Nub.º
Temperatura máxima al sol	18.2	
Idem ídem a la sombra	13.8	
Temperatura mínima	8.2	

Registro Civil.

DIA 18 DE MARZO DE 1914.

Fallecidos.

Manuela Robles Tejero, 64 años, en la calle Nueva, núm. 34. Tuberculosis pulmonar.

Nacidos.

Valentín Nevado Acosta, Sepúlveda 26.

za que rigen con la dulce autoridad vinculada a la Cruz.

Que no sean en vano los dolores de Jesús. Que sean más bien, Jesús amante, el precio de nuestro rescate de la nueva cautividad en que nos tiene la indiferencia religiosa, y el aguijón que nos empuje a la práctica del bien que ha de acarrear las bendiciones de Dios. Como presagio de ellas y desde el fondo del alma, os damos a todos la Nuestra en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo y Amén.

De Nuestro Palaeio de la Ciudad de Badajoz a ocho de Febrero—dominica de Septuagésima—de mil novecientos catorce.

† ADOLFO, OBISPO DE BADAJOZ.

Por mandado de su S. E. Ilma. el Obispo, mi Señor, Dr. José Pérez Muñoz, Secretario.

Los señores Curas Párrocos y encargados de iglesias, leerán a los fieles esta Carta Pastoral en los primeros días de fiesta inmediatos a su recibo.

Francisco Gordillo Barañón, Concepción

25.

Matrimonios.

Ninguno.

Coches de alquiler



—Paseo y Viajes— Antonio Gudiño (El Portugués), Melchor de Evora, 16 y Alameda Vieja 20,

Regalos

Correo de la Mañana

Respondiendo a la favorable acogida con que desde el día de nuestra aparición hemos sido recibidos por el público de la capital y los pueblos, estamos preparando la concesión de

Tres regalos trimestrales con que obsequiaremos todos los trimestres a nuestros suscriptores.

Tres valiosos regalos rifaremos trimestralmente entre aquellos de nuestros lectores que presentando en nuestra administración noventa cupones de los que diariamente publicará CORREO DE LA MAÑANA, recibirán un número con el que entrarán en el sorteo de nuestros

Tres grandes regalos aquellos de nuestros lectores que no fuesen lo suficientemente cuidadosos para reunir los referidos noventa cupones, aumentarán las probabilidades de la suerte a favor de los que los reúnan, pues serán menos las personas que entren en el sorteo de nuestros

Tres costosos regalos CORREO DE LA MAÑANA regalará todos los trimestres a los que favoreciere la fortuna en el sorteo, un premio de

100 pesetas, otro de

50 pesetas y otro de

25 pesetas en metálico.

C. PESINI.

Operaciones sobre fincas rústicas de todas clases; ventajosísimas condiciones. Oficinas de diez a dos, en Santa Lucía, 1, principal. Teléfono 205. A las demás horas, en «VILLA ENVIDIAS», teléfono 344. Apartado de correos, núm. 24.

HORARIO

DE ENTRADA Y SALIDA DE TRENES, CORREOS-DILIGENCIAS Y DILIGENCIAS.

TRENES.

Llegadas.—Españoles. Mixto de Madrid 9.25 Correo de ídem 11 Idem de Ciudad-Real 18.10

Portugueses.

Mixto de Torres 0.10 Correo de Lisboa 7.47 Mixto de ídem 22.40

Salidas.—Españoles

Correo de Ciudad-Real 8.25 Idem de Madrid 16.20 Mixto de ídem 18.45

Portugueses.

Mixto de Lisboa 6.55 Idem hasta Torres 11.25 Correo de Lisboa 18.36

NOTA.—Los trenes que salen de esta capital a las 8.25 y a las 16.20 enlazan en Aljucén para la línea de Cáceres y en Mérida para la de Sevilla, y el que sale a las 18.45 enlaza en Almorchón para la línea de Córdoba.

Servicio de viajeros en coches y tranvías a la estación para la salida, 45 minutos antes de la marcada para los trenes.

Correos-diligencias.

Albuquerque y San Vicente de Alcántara: Salida a las 8.—Llegada a las 20. Olivenza, Alconchel, Villanueva del Fresno, Albuera, Almendral y Barcarrota: Salida a las 12.30.—Llegada a las 14.30.

Diligencias.

Albuera, Almendral, Barcarrota y Santa Marta: Salida a las 9.—Llegada a las 14.20.

(1) Jerem. XXIX, 7.

Exclusiva para anuncios en el Telón del Teatro López de Ayala, Tranvías y Plaza de Toros, así como para el cobro de Arbitrio Municipal. Fijación de carteles y reparto de prospectos.

LA ANUNCIADORA

AGENCIA DE PUBLICIDAD

Plaza de la Soledad, 18.-BADAJOZ

Para anunciar económicamente en todos los periódicos de la capital pedir combinaciones á esta Agencia, única en la misma.

Plaza de la Soledad, 18.

Félix Callejo

Salmerón, número 6.-BADAJOZ.

Transportes de toda clase de mercancías de la Estación á la Capital y vice-versa. Precios sin competencia.

— Teléfono 320 —

Casa ARQUEROS

Imprenta * Objetos de Escritorio * Librería * Cuanto se desee en obras Científicas y Literarias

La mejor casa en POSTALES

Esmeradas impresiones. Modelacion de todas clases

Sellos de cauchouc. Obras Jurídicas.

“AURORA,”

COMPañÍA ANÓNIMA DE SEGUROS BILBAO

Subdirector en Badajo :

Don Juan Díaz Ambrona

Calle Trinidad, núm. 18.

AGENTES GENERALES: Alburquerque, D. Pedro Villarroel; Almendralejo, D. Elías Calero Orellana, Cas-tuera, D. Manuel de Tena Mora Acedo; Don Benito, D. José Cidoncha Monteagudo; Fuente de Cantos, D. Clemen-te Montón Asensio; Jerez de los Caballeros, D. Manuel Barbosa; Llerena, D. Rafael Domínguez; Mérida, D. Jesús Morollón; Olivenza, D. Antonio Cabrera; Villafranca, D. Julian Megías; Villanueva de la Serena, D. Gregorio Pin-tado; Zafra, D. Melitón Guerrero.

Representantes en todos los demás pueblos de la provincia.

Talleres de Herrería y Cerrajería Mecánica

Torno movido por motor eléctrico

Antonio Ramos

Esta casa hace toda clase de trabajos con prontitud y esmero; arma-duras de viguería de doble T; ángulos y entramados para pisos de cristal grueso; cierros de balcones y galerías interiores; cancelas; balconaje de toda clase de dibujo; verjas y parramanos para escaleras; pararrayos con esmerada instalación; norias de todo sistemas para sacar agua; cocinas mixtas; aparatos para pesar cereales con patente de invención núm. 49.182; arados de varios sistemas de lo mejor.

Reparación de automóviles

Plaza de Isabel la Católica (frente á los jardines de Castelar)

BADAJOZ

El Faro

Enrique Gutiérrez

Arias Montano, 3 (antes Sal).

Tejidos del reino y extranjeros. Depósito de mantones de Manila.

Este acreditado establecimiento, dado lo AVANZADA QUE ESTÁ LA TEMPORADA, ofrece á su numerosa clientela todos los artículos de Invierno, Á MITAD DE PRECIO,

Así, pues, antes de comprar en otro establecimiento, conviene examinar surtido y precios.

EL FARO, Arias Montano, 3 (antes Sal).

Esquelas de funeral

En la imprenta de D. Antonio Arqueros, Larga 48, se admiten para este periódico, hasta las seis de la tarde para las planas 3.^a y 4.^a y hasta las tres de la madrugada para las planas 1.^a y 2.^a

Precios:

En 1. ^a plana, á 2 columnas	90 00
En 1. ^a » á 1 »	45 00
En 2. ^a » á 2 »	40 00
En 2. ^a » á 1 »	20 00
En 3. ^a » á 2 »	15 00
En 3. ^a » á 1 »	8 00
En 4. ^a » á 2 »	10 00
En 4. ^a » á 1 »	5 00

La Previsión Española

Compañía Anónima de Seguros contra Incendios

Á PRIMA FIJA

Fundada en 1883.

Domicilio social, en la casa de su propiedad, calle de Orfila, núm. 9, Sevilla.

Representanté en Almendralejo

Don Francisco Gamero Galán.

“Correo de la Mañana,”

Diario Independiente.

Redacción y Administración: Plaza de la Constitución, número 10 y Moreno Nieto, número 1.-BADAJOZ

Defensor de los intereses Morales, Materiales y Políticos de esta provincia.

Gran información telegráfica de Madrid y de las principales Capitales.

Precios de suscripción:

En la capital, al mes	1 25
Fuera de la capital, al trimestre.	3 75
Extranjero, al año	24 00

Anuncios:

En 2. ^a plana, línea del cuerpo 9	0 25
En 3. ^a » » del » 9	0 10
En 4. ^a » » del » 9	0 05

Descuentos para los anuncios:

Por un trimestre, el 5 por 100; por un semestre, el 15 y por un año, el 50.
Reclamos y comunicados á precios convencionales.